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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

Βασίλης Κεγκέρογλου 
Βουλευτής Ν.Ηρακλείου 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ: 
-Εσωτερικών, κ. Μ. Βορίδη 
-Οικονομικών, κ.Χ. Σταϊκούρα 
-Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ.Ι.Πλακιωτάκη 
-Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ.Σπ.Λιβανό 
 
ΘΕΜΑ: «Αντιμετώπιση της εξάπλωσης του λαγοκέφαλου και οικονομική ενίσχυση των αλιέων». 
 
Η ραγδαία αύξηση του πληθυσμού του λαγοκέφαλου είναι ανησυχητική ενώ επηρεάζει την αλιευτική 
οικονομία και απειλεί τη βιοποικιλότητα. Επιπλέον, υπάρχουν κίνδυνοι και από την κατανάλωση αυτού 
του είδους ψαριών, λόγω της μεγάλης τοξικότητάς τους.                                  
Οι αλιείς της Κρήτης έχουν περιέλθει σε απόγνωση επειδή  η παρουσία λαγοκέφαλων στις θαλάσσιες 
περιοχές της Κρήτης έχει αυξηθεί σημαντικά, καθώς το κλίμα ευνοεί την αναπαραγωγή τους  με 
αλυσιδωτές επιπτώσεις στην αλιεία (καταστροφή αλιευτικών εργαλείων και αλιευμάτων κ.α) αλλά και 
των αλλαγών που προκαλεί στην αλιευτική τακτική των κρητικών ψαράδων. 
Επιπλέον, υπάρχουν αντιδράσεις από τις εμφανίσεις των λαγοκέφαλων και από τους λουόμενους, καθώς 
σύμφωνα και με δημοσιεύματα του τοπικού τύπου  τα συγκεκριμένα ψάρια σε ορισμένες περιπτώσεις 
έχουν επιτεθεί ακόμη και σε ανθρώπους. 
Επειδή παρά τις αρκετές κατά καιρούς δεσμεύσεις, το ζήτημα δεν αντιμετωπίζεται από την Πολιτεία με 
τη δέουσα σοβαρότητα. 
Ερωτάσθε κ.κ Υπουργοί: 
-Τι συγκεκριμένα μέτρα προτίθεστε να λάβετε για την αντιμετώπιση της εξάπλωσης του λαγοκέφαλου 
αλλά και την προστασία των λουόμενων; 
- Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να δρομολογηθεί  αποζημίωση των αλιέων για 
καταστροφές που προκαλούνται χωρίς την υπαιτιότητα τους; 
- Ποιος ο γενικότερος Κυβερνητικός σχεδιασμός για την ανάπτυξη της αλιείας και την προστασία των 
αλιέων; Έχουν εξασφαλιστεί πόροι από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Αλιείας για την αποζημίωση των αλιέων 
και την επιδότησή τους για καταγραφή και παράδοση των αλιευμένων λαγοκέφαλων στο πλαίσιο 
κατάλληλου ερευνητικού προγράμματος; 
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